

薄弱学校可以选派学生去名校上课

市区优质高中纷纷制订优质教育倍增新方案

在市区优质教育资源倍增工程中,名校托管薄弱学校是其中的一项重要模式。据了解,为了提高被托管学校的知名度和对学生的吸引力,市区的名校纷纷制订了教育倍增新方案,通过互派教师交流、接收被托管学校的学生到本校上课等方式,提高薄弱学校的吸引力。

晚报记者 张勤
 实习生 贾元

方案一:聘请全国优秀班主任

目前,优质教育倍增工程已不仅仅是注重学位的倍增,更重要的是提升薄弱学校的质量。如何保证新增教育资源达到“强校”标准?倍增项目学校采取的一种方案就是通过名师带动薄弱学校的教师水平。郑州二中托管郑州十三中。在托管过程中,二中把学习引进的先进班主任管理理念传到十三中,打造十三中的优秀班主任工作团队。据了解,全国优秀班主任、上海市十佳班主任周士良老师被聘请到二中带“徒弟”。从下学期开始,他还将到郑州十三中收3个徒弟,把自己48年积累的“感恩”、“责任”、“诚信”、“集体”、“国家”十字真经传授给他们。下学期开学,周士良老师将亲自带两个七年级新生班授课和管理,十三中的班主任可随时学习请教。

方案二:接收薄弱学校的学生

郑州十一中的优质教育资源倍增项目是托管郑州二十九中。在托管的过程中,名校依然是优质学校。但是如何提高被托管的薄弱学校的知名度和吸引力,吸引更多的优秀生源,成了项目学校一直在思考的问题。郑州十一中制订了一项新方案,接收二十九中的部分生源。据介绍,郑州二十九中每年可选派5名新高二优质学生到十一中就读一年,加强两校学生之间的交流,提升郑州二十九中对学生的吸引力。郑州一中托管的三十六中的优秀生源,也可以申请到郑州一中教育集团中的学校上课。

方案三:招聘高水平的新老师

郑州外国语学校今年扩招4个班,新增200个学位。2012年的倍增计划也是再增加200个学位。“学位增加后,需要招聘高水平教师,保证优质的教育资源。”郑州外国语学校有关负责人说。按照倍增计划,高中部每届增加4个班,共增加12个班,教育部规定外语特色学校班配备4名中方老师,需36个教师编制。即使不考虑新增实验员、图书管理员、教务以及行政管理等,教师编制至少需要新增108个。按照逐年递补的用人计划,每年需招聘36位教师,3年内完成招聘计划。“目前,已招聘36名,顺利完成今年倍增所需的师资。”郑州外国语中学校本部也新增了200个优质学位。学校根据倍增招生计划,完成各学科教师招聘和聘任工作。在招聘过程中,严格程序,选拔一批高质量的师范学院毕业生,并安排新教师提前到校学习,由教研组长或者备课组长亲自指导,跟班听课,全面了解学校及学科情况,做好上岗前的准备工作。据了解,郑州八中作为倍增项目学校,也将引进高级教师、学科技术带头人,充实教师队伍。

明天开始第三次志愿填报

三本计划招生近7万人,专科批次计划招30万人

6月30日~7月4日是我省高招第二次志愿填报时间,考生进行的是本科一批、本科二批和对口生志愿的填报。昨日18时,第二次志愿填报顺利结束,省招生办提醒考生,7月6日~7日须进行书面签字确认。另外,从明天开始,考生将进行第三次也是今年高招最后一次志愿填报。

晚报记者 张竞映
 实习生 汤玉峰

第二次志愿填报结束,提醒考生书面签字确认

昨日18时,我省高招第二次网上填报志愿结束,根据时间安排,县(市、区)招办将依据考生网上最后一次保存的志愿信息,打印出志愿表交考生签字,考生签字确认后,录取时不得放弃志愿,第二次志愿的书面签字确认时间为7月6日~7日,对口生不签。

本科一批7月15日~21日录取,参与录取的是“211”工程院校和部分经我省批准的高校本科专业,对口招生本科专业与本批同时录取;本科二批7月24日~31日录取,参与录取的是一般本科院校(专业),体育类专科专业与本批同时录取。

在一本和二本,有不少高校招民族预科班,面向少数民族考生招生。本科预科班录取分数不得低于本科相应批次所报高校提档分数线80分,专科不得低于相应批次所报高校提档分数线60分。投档录取工作安排在有关学校本、专科普通类相应录取批次内进行。

最后一次志愿填报明日开始,顺序志愿加平行志愿

从明天开始,考生即可进行今年的第三次志愿填报,也就是最后一次志愿填报。第三次志愿填报的具体时间为7月6日~10日,填报本科第三批、高职高专一批和高职高专二批志愿,这3个批次计划招生37万余人,占全部招生计划的62.9%。

本科第三批和高职高专一批、高职高专二批实行顺序志愿加平行志愿,第一志愿可以填报一所高校志愿,每个高校志愿可填报1~5个专业;第二志愿为平行志愿,可以填报1~4个高校志愿,每个高校可以填报1~5个专业。

顺序志愿加平行志愿的模式,第一志愿比较关键,一些院校报考人数过多,势必造成第一志愿考生落选,而有些院校报考人数较少,第一志愿无法完成招生计划,第二志愿就会起作用。第二志愿是平行志愿,考生可参考往年第一志愿生源不足的院校作为第二志愿的选报对象。

三本计划招生近7万人,专科批次计划招30万人

今年,三本的分界线为:文科460分,理科455分。招生计划为69522人,其中文科26314人,理科43208人。参与该批次录取的多是普通高校的二级学院、软件学院、独立学院,以及部分联合办学专业、民办高校的本科专业等。三本高校的收费较高,学费一般在每年1万元左右。也有少数收费水平不那么高的院校和专业,竞争也相对激烈。

专科批次招生计划为303489人,比去年增加了3万人。其中,专科一批的分界线为:文科393分,理科310分,专科一批计划招生105178人,招生院校主要是本科院校专科班、高等专科学校及经批准的部分高职院校(专业)。

高职高专二批计划招生198311人,招生院校为高等职业技术学院、短期职业大学(地方大学)、本科院校设置的二级职业学院、民办高校高职高专专业、成人高校普通专科班等。

考生均可填报专科二批招生的高校志愿,省招办于录取前根据考生志愿和高考成绩择优确定和公布录取控制分数线。

全省“金秋助学”重点资助五类学子

确保困难家庭子女全部按时入学

晚报记者 张竞映

记者昨日从省教育厅获悉,我省“金秋爱心助学”行动拉开序幕,今年将重点资助5类寒门学子,确保各地困难职工和困难农民工家庭子女都能按时入学。

按照计划,今年全省“金秋爱心”助学活动于7月1日开始,8月31日结束。今年助学的主要对象是国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖到但仍需要进一步救助的在档困难职工和困难农民工家庭的上学子女。

其中,全省重点扶持的5类寒门学子包括:2011年高考考入国家大专以上院校并被正式录取,且家庭成员因患大病、残疾等处于低保边缘的职工子女;经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭的子女;遭受重大自然灾害的困难职工家庭的子女;就业困难的困难职工家庭高校毕业生;生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工子女。

“金秋助学”启动后,各级工会、各级教育部门要依托中小学校,按照家庭困难状况清、家庭帮扶情况清、子女就学情况清、录入学校学费清、助学愿望清的“五清”要求,摸清本地区今年参加高考学生及困难高中生的情况,对符合助学条件的人员做到底数清、情况明,并建立待受助学生档案库。

为确保助学资金专款专用,全省各级部门必须严格规范助学救助程序,实行“助学实名制”,按照先建档、后帮扶的原则,坚持依档施助,坚决杜绝人情助学、关系助学等违规现象的发生。同时,要加强与当地其他助学活动团体的协调联系,避免遗漏和重复救助现象的发生,使真正困难的学生能及时得到救助。